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ABERTURA 

Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às oito horas e vinte minutos, via web 
conferência, deu início a 25ª Reunião Extraordinária do CONSUP. O Presidente do Conselho Superior, Prof. 
Willian Silva de Paula, saudou a todos e a todas desejando-lhes boas-vindas a mais uma reunião do Conselho. 

 

PAUTA 

1 – Leitura e Aprovação da Ata 

A ata da 45ª Reunião Ordinária, realizada no dia 29/04/2020, foi encaminhada para apreciação dos 
conselheiros, houve pedido de alteração do Conselheiro Dimorvan e já foi retificada. A ata da 24ª Reunião 
Extraordinária, realizada no dia 21/05/2020, foi encaminhada para apreciação dos conselheiros e não houve 
pedido de alteração. 

 
2 – Informes Gerais 

Informes do Presidente 
O Presidente do Conselho, Willian Silva de Paula, informou a perda de mandato dos discentes Daphane da 
Cruz e Silva e Jackson Douglas Pereira da Silva por faltar, injustificadamente, a três reuniões consecutivas; do 
discente Osvaldo Júnior Cavalcante Silva por ter concluído o curso e da Profª. Silvana Alves Pedrozo por ter 
sido redistribuída. Informou ainda que os discentes João Flávio Barbosa e Vinícius Rudnick se tornaram 
conselheiros titulares e que o Prof. Eliel Regis de Lima se tornou representante titular da Entidade Sindical. Na 
sequência, comunicou que recebeu um Ofício nº 16/2020 - RTR-CPPD/RTR/IFMT, de 20/07/2020, de 
solicitação de prorrogação de mais 90 (noventa) dias do atual mandato dos membros da CPPD/NPPD, 
tomando como base que o mandato atual encerra dia 30/07/2020 e disse que deixaria para analisar junto 
com o tema que trata sobre a prorrogação de mandato dos conselheiros. Afirmou que a próxima reunião do 
Conselho será no dia 17 de agosto de 2020 para aprovar o Relatório de Gestão 2019 e pontuou que uma 
questão que toda a rede dos institutos tem vivenciado é que não há resposta para todas as angústias e que 
um ponto focal das reuniões do CONIF tem sido um trabalho de garantir a conectividade entre todos. Relatou, 
após, que não está sendo fácil porque requer recurso, mas que observa uma união e um trabalho grandioso 
em equipe. Acrescentou que também está em discussão a matriz orçamentária para 2021, que isso tem 
preocupado muito e que tem trabalhado para fazer as atividades e colocar na planilha o que a instituição 
precisa para continuar fazendo o seu trabalho da melhor forma possível. Pontuou, logo depois, que tão logo 
esse cenário se esclareça com relação a questão orçamentária, trará esse tema para ser discutido. Em seguida, 
parabenizou pelos trabalhos que os campi estão desenvolvendo, em especial Alta Floresta, Lucas do Rio Verde 
e Bela Vista, com a abertura dos laboratórios. Destacou que a instituição tem colocado protagonismo no 
Estado, mostrando o potencial que os servidores públicos têm e, principalmente, o compromisso com a 
sociedade. Prosseguiu a sua fala informando que, na última reunião do CODIR, foi deliberado a retomada do 
calendário acadêmico por meio de atividades não presenciais e que, da mesma forma, o CODIR trabalha a 
possibilidade de retornar os estágios dos estudantes, com todo o cuidado e zelo e com uma instrução 
normativa sobre como fazer. Afirmou, logo após, que o CONIF começa a organizar a REDITEC, que é uma 
reunião ampliada de reitores, pró-reitores e diretores-gerais de campi, prevista para ocorrer em setembro, 
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para discutir temas relacionados à educação e esclareceu que, para este ano, foi decidido no CONIF que a 
REDITEC será de forma virtual e a intenção é de abrir para a comunidade de toda a rede para participar das 
discussões. 
 
Dimorvan Alencar Brescancim 
Parabenizou o trabalho da testagem e destacou que isso mostra a capacidade dos servidores de resolver 
problemas. Na sequência, parabenizou também a PROEX por todos os projetos de extensão que estão sendo 
desenvolvidos e relatou que Primavera está produzindo álcool, máscaras reutilizáveis e protetores faciais. 
Relatou também que a equipe de especialistas das UTIs de Primavera resolveu usar máscara de mergulho para 
tentar diminuir o número de óbitos e que foi pedido para o campus tentar resolver o problema porque tem 
uma peça dessa máscara que não tem no mercado. Disse, após, que a equipe de engenharia, junto com os 
engenheiros mecânicos, conseguiu produzir e estão fazendo essa peça de reposição para poder garantir que 
essas máscaras de mergulho sejam utilizadas ao invés da intubação invasiva. Em seguida, afirmou que chegará 
o momento de retornar às atividades presenciais com os protocolos de segurança e que seria importante se 
conseguissem garantir a testagem dos alunos e dos servidores da instituição na retomada para ter um marco 
inicial e um acompanhamento de qualquer estudante ou servidor que possa apresentar algum sintoma. 
Sugeriu que alguma unidade faça isso. 
 
Ivo da Silva 
Parabenizou todos os diretores-gerais e pontuou que é um período de muita tristeza porque no dia anterior 
foi registrado 80 mil óbitos no Brasil e 1.386 em Mato Grosso. Parabenizou, especialmente, o prof. Deiver e 
todos os seus servidores pelo que estão contribuindo nesse processo e disse que Alta Floresta também está 
fazendo um papel importante nesse contexto. Sugeriu, após, ao Pró-Reitor de Extensão que na próxima revista 
fique registrado tudo o que foi feito nessa pandemia. 
 
Demétrio de Abreu Sousa 
Afirmou que gostou da ideia do Conselheiro Dimorvan sobre a testagem em massa no IFMT e que acha que a 
instituição já tem estrutura para isso. Informou, em seguida, que o Campus Bela Vista validou um teste de 
qualidade do álcool que está chegando de doação e que tem condições de fazer esse controle de qualidade 
tanto do álcool produzido quanto do álcool doado. 
 
Marcus Vinicius Taques Arruda 
Informou que a PROEX lançou os editais nº 48 e nº 49, que visa a seleção de projetos internos do IFMT de 
apoio ao empreendedorismo inovador com foco na economia 4.0 e também de apoio à iniciação tecnológica 
com foco na economia 4.0 e, na sequência, pontuou que a SETEC tem trabalhado muito nos últimos tempos 
com a seleção de projetos por instituto e que optaram, para que haja uma imparcialidade e lisura no processo, 
lançar editais internos para que, dentro de critérios objetivos, possam ser escolhidas propostas que o IFMT 
irá submeter. Comunicou que na quinta-feira seguinte terá uma videoconferência com os coordenadores de 
extensão, de pesquisa e com os gestores da ativa incubadora nos campi para tirar dúvidas. Sobre as ações de 
enfrentamento à COVID-19, afirmou que fica muito feliz de ver, principalmente, o trabalho em rede dos campi 
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e que cada um tem uma vocação e contribui. Ressaltou que o IFMT foi muito resiliente, conseguiu dar um 
retorno à altura e mostrar o que faz e, logo depois, disse que vai sair uma edição da Digoreste específica para 
ações de enfrentamento à COVID-19 e fica uma sugestão também de reconhecimento aos servidores 
envolvidos. 
 
Julio César dos Santos 
Parabenizou todos os servidores que estão envolvidos e empenhados no desenvolvimento de projetos em 
combate à COVID-19 por todo o Estado e disse que não existe um projeto mais ou menos importante do que 
o outro, todos têm a mesma relevância, porque todos têm o mesmo objetivo de salvar a vida das pessoas. 
Cumprimentou cada um dos servidores que estão empenhados na instituição em manter o ensino 
funcionando, mesmo com todas as dificuldades e problemas de conectividade e, em seguida, informou que 
em Alta Floresta tem quatro projetos em andamento, que cada um nasceu da vontade dos servidores e do 
desejo em contribuir e os gestores tem feito só o trabalho de facilitar a realização desses projetos. Expôs que 
o campus iniciou esse projeto há mais ou menos sessenta dias, foi buscar as parcerias para levantar recurso, 
porque existe aporte mínimo da instituição e, na última semana, foi realizada a inauguração do laboratório, 
seguindo todos os protocolos de segurança. Comunicou, logo após, que durante a semana o laboratório 
passará por um processo de padronização junto ao LACEM e que o governo do Estado ajudou com a celeridade 
e, ainda, esclareceu que naquela semana iniciaria a testagem e que o campus vai absorver a demanda de seis 
municípios da região do Alto Tapajós. Pontuou que o campus tem a ideia de fazer a testagem dos servidores, 
dentro de um planejamento, e que tem e disponibiliza o kit e o material necessário para que possa dividir 
entre essa demanda até por uma questão de logística no Estado. 

2.1 – Justificativa de Ausência 

1) Edna Pereira dos Santos: férias; 

2) Claudionor Nunes Cavalheiro: férias; 

3) Antônio Nobre da Silva: férias; 

4) Eudes Franco Neto: motivos profissionais; 

5) Alexis Vinícius de Aquino Leal: em aula do doutorado; 

6) João Flávio Barbosa: estará trabalhando; 

7) Mauricio Arantes Vargas: férias; 

8) Débora Neves de Melo: impedimentos de última hora. 

2.2 – Solicitação de Inclusão de Pauta 

2.2.1 Não houve. 

2.3 – Solicitação de Exclusão de Pauta 

2.3.1 – Não houve. 

3  – Ordem do Dia 
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3.1 Homologação da Resolução nº 037/2020 - Inclusão, Ad Referendum, na Resolução CONSUP nº 58, de 

10/12/2018. 

 
3.2 Homologação da Resolução nº 038/2020 - Autorização, Ad Referendum, do funcionamento do Curso Técnico 

em Agropecuária Subsequente ao Ensino Médio do IFMT - Campus Sorriso, a ser realizado no Município de 

Cláudia/MT. 

 
3.3 PARECER n. 00204/2020/PFE-IFMT/PFIFMATOGROSSO/PGF/AGU - Prorrogação de mandato dos 

Conselheiros do CONSUP/IFMT. 

 
3.4 Extinção do Curso Técnico em Secretariado Concomitante ao Ensino Médio - Processo nº 
23750.000316.2019-32, sob relatoria do Conselheiro Ivo da Silva. 
 
3.5 Minuta do Plano de Logística Sustentável do IFMT - Processo nº 23192.010550.2017-89, sob relatoria dos 
Conselheiros Débora Neves de Melo, Elias da Silva Vasco Junior e Sandra Maria de Lima 

Pauta 

3.1 Homologação da Resolução nº 037/2020 - Inclusão, Ad Referendum, na Resolução CONSUP nº 58, de 
10/12/2018. 
 
O Presidente do Conselho, Willian Silva de Paula, explicou que fez essa resolução para atender uma demanda 
específica dos alunos surdos para adequação dos intérpretes nas unidades e indagou se há alguma ponderação 
sobre a homologação. 
 
Anderson Plattini do Nascimento Eickhoff 
Questionou a necessidade do parágrafo único nessa resolução, cuja redação diz que “não haverá, por 
inexistência de previsão legal, qualquer ajuda de custo em razão do exercício provisório” e, na sequência, 
argumentou que esse parágrafo poderia ser retirado já que não tem mesmo a previsão legal e que, se houver a 
previsibilidade, vai precisar alterar esse documento. Acrescentou que os documentos que vem da Reitoria e das 
Pró-Reitorias são muito engessados para aqueles que fazem o dia a dia da instituição. 
 
Willian Silva de Paula 
Respondeu que esse parágrafo foi com intuito de enfatizar essa questão e que, em outras situações, vai precisar 
rever sim o documento. 
 
Submetida à votação, foi aprovada pela Resolução nº 039/2020. 

3.2 Homologação da Resolução nº 038/2020 - Autorização, Ad Referendum, do funcionamento do Curso Técnico 
em Agropecuária Subsequente ao Ensino Médio do IFMT - Campus Sorriso, a ser realizado no Município de 
Cláudia/MT. 
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O Presidente do Conselho, Willian Silva de Paula, afirmou que essa resolução trata de uma parceria com a 
Prefeitura de Cláudia, trabalhando com a Fundação Uniselva, o Prof. Claudir e a equipe do Campus Sorriso para 
desenvolver uma ação junto ao município de Cláudia, por meio da modalidade subsequente, de trabalho com a 
área técnica em agropecuária, que é uma característica daquele município. Explicou que tramitou na PROEN e 
demais instâncias necessárias e que, por conta do trabalho junto à Fundação Uniselva e outros desdobramentos 
da parceria, precisou fazer um ato ad referendum reconhecendo que pudesse acontecer esse curso naquele 
município. 
 
Submetida à votação, foi aprovada pela Resolução nº 040/2020. 

3.3 PARECER n. 00204/2020/PFE-IFMT/PFIFMATOGROSSO/PGF/AGU - Prorrogação de mandato dos 
Conselheiros do CONSUP/IFMT.  
 
O Presidente do Conselho, Willian Silva de Paula, afirmou que no dia 23/07 termina a prorrogação de noventa 
dias do mandato dos conselheiros que fez por conta de todo esse cenário que está sendo vivenciado, visto que 
não pôde dar prosseguimento nas eleições para novos membros. Informou que, diante de todo esse cenário, 
fez uma nova consulta à Procuradoria, que deu parecer favorável a mais uma prorrogação porque há justificativa 
para isso e, em seguida, pontuou que no parecer diz que poderia ser ad referendum, mas que, como tem essa 
reunião, o melhor é que o conselho delibere sobre a questão da prorrogação e sobre o prazo, até porque os 
desdobramentos das reuniões do CODIR é a retomada do calendário por atividades remotas, então isso vai dar 
outra movimentação na instituição. Na sequência, disse que traz para que o conselho delibere sobre a 
prorrogação porque não teve como fazer a eleição de novos membros, mas também traz algumas reflexões que 
tem visto através de cenários nacionais. Pontuou que, num primeiro momento, o calendário foi suspenso e que 
viu outros movimentos acontecendo em outras instituições e que aconteceram também no IFMT, a exemplo da 
prorrogação do mandato, mas com a preocupação do conselho de promover ou dialogar a respeito da eleição 
para novos membros. Indagou, logo após, como vão proceder e afirmou que precisam trabalhar essa questão 
da prorrogação e também em como tratar não só a questão do CONSUP, mas também a prorrogação do 
mandato da CPPD. 
 
Demétrio de Abreu Sousa 
Disse que viu o parecer jurídico e que ele é bem interessante nas conclusões porque fala da questão que, nesse 
momento, seria um requisito de urgência a prorrogação, mas cabendo ao próprio conselho a discussão das 
novas questões. Afirmou, após, que poderiam separar em dois momentos: a prorrogação e quanto tempo seria 
e depois trabalhar os desdobramentos para ver como vai ser. Pontuou que a sua preocupação é de como vai ser 
feito esse processo e que a própria comissão eleitoral vai ter que dar um posicionamento se é possível fazer 
tudo online, quais serão os prejuízos, se vai abrir novos prazos para novas inscrições, porque alguém pode querer 
desistir. Reforçou, em seguida, que tudo isso tem que ser discutido com a comissão e ressaltou que a sua 
preocupação é de não ser uma prorrogação curta de apenas um ou dois meses porque tem um processo de 
troca de conselheiros e que precisou de umas três reuniões presenciais para entender uma dinâmica de 
Conselho Superior. Destacou ainda que acredita que não seria saudável para as deliberações ter novos 
conselheiros ou um processo eleitoral nesse momento que o pico está ascendente. 
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Ivo da Silva 
Parabenizou o Conselheiro Ali Júnior, Presidente da Comissão Eleitoral do CONSUP, porque acha que essa 
comissão foi brilhante até então e lembrou que o prof. Willian suspendeu o processo eleitoral um ou dois dias 
antes da eleição por causa da pandemia e expôs que, naquele momento de incerteza, acha que foi a decisão 
correta. Afirmou que o mandato do Reitor vence no dia 19/04/2021, que é importante que o conselho balize 
que o novo Reitor e os diretores dos campi têm que ser eleitos e que o decreto fala que tem que ser, no mínimo, 
noventa dias para mandar esse resultado para Brasília. Acrescentou que é preciso que o conselho tenha não só 
esse olhar nesse momento em relação ao processo do CONSUP, mas também ao processo de eleição para Reitor 
e Diretores de campi e que tem que ter calma nesse momento, porque qualquer judicialização pode insurgir 
num possível interventor no IFMT. Em seguida, enfatizou que nunca gostou de mandato tampão e que acredita 
que isso não é salutar para a democracia, então o seu posicionamento em relação à eleição do CONSUP é que 
ela deve continuar, a prorrogação talvez seja necessária por mais sessenta dias, mas o processo de eleição tem 
que continuar e a comissão tem a competência de dizer se tem condições de fazer. 
 
Marcus Vinicius Taques Arruda 
Disse que gostaria de fazer coro às palavras do Conselheiro Ivo com relação à eleição do CONSUP, porque se 
sente muito incomodado com a questão do mandato tampão que estão vivenciando e que acredita que, como 
o Demétrio colocou, podem fazer as duas ações. Afirmou, após, que é importante também trazer relatos de 
outras instituições que também tem feito essas eleições de forma eletrônica, inclusive algumas até para Reitor, 
e ressaltou que tem totais condições para conduzir essa eleição do Conselho Superior e que, se o conselho 
aprovar a continuidade das eleições, vai ser algo entre 15 a 20 dias. Destacou que tem certeza que conseguem 
fazer essas duas conduções e que a parte final da fala do Ivo é ainda mais preocupante, porque o mandato do 
Prof. Willian encerra em abril, então esse resultado tem que ser entregue noventa dias antes. 
 
Willian Silva de Paula 
Disse que, num primeiro momento, com a fala do prof. Demétrio, primeiro gostaria de saber o posicionamento 
do conselho com relação à prorrogação do mandato. Em seguida, submeteu à votação e foi aprovada a 
prorrogação do mandato dos conselheiros. Na sequência, pontuou que precisam discutir o tempo e a questão 
da eleição para novos membros. 
 
Ali Veggi Atala Júnior 
Disse que estava tudo certo para acontecer a eleição, faltavam dois dias e infelizmente veio a situação. Logo 
após, relatou que a eleição eletrônica foi questionada, porém a comissão sempre se manteve favorável à 
manutenção dessa eleição via SUAP e disse que se tivesse algum questionamento, seria para o futuro, mas que 
ia terminar essa eleição no SUAP junto com a comissão. Informou que houve questionamento por parte do 
sindicato em relação ao SUAP e que chegou isso também ao Ministério Público. Argumentou, no entanto, que 
as coisas avançaram, inclusive a lei já foi alterada na parte privada e qualquer reunião eletrônica tem validade. 
Destacou, na sequência, que não vê problema nenhum da eleição ser virtual, inclusive nos questionamentos foi 
até reanalisado a questão da segurança do SUAP e também foi demonstrado isso na resposta ao Ministério 
Público da segurança da possibilidade de uma consulta. Acrescentou que viu questionamento sobre o voto 
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secreto, mas argumentou que o SUAP garante isso e que tem que lembrar que essa não é uma eleição igual a 
de Presidente da República, Prefeito ou Governador, mas uma consulta à sociedade e por isso pode fazer essa 
consulta da maneira que entender mais adequada. Afirmou, em seguida, que o primeiro passo é que deve ser 
prorrogado por, pelo menos, noventa dias porque precisam estar no mandato para ter validade todos os atos e 
o segundo passo é fazer a eleição se o conselho decidir dessa forma. Lembrou que o problema maior do SUAP 
era em relação ao aluno, mas disse que o aluno vai ter que ter acesso, porque o calendário vai retornar e então 
ele vai poder votar naquele momento da eleição. Prosseguiu dizendo que não é contra se tiver eleição e que já 
teve questionamento se poderia alterar a dinâmica da publicidade para os candidatos. 
 
Demétrio de Abreu Sousa 
Afirmou que entende a preocupação do Conselheiro Ivo sobre a questão de que pode haver intervenção, o que 
já aconteceu no passado, mas pontuou que agora é uma situação extremamente diferente, em um contexto 
histórico e político diferente. Destacou que estão aprendendo a cada dia, que levaram quatro meses 
praticamente para pensar numa sinalização de retomada de calendário e questionou até onde vai o amparo 
legal para ser tudo online, para não ser questionado e, ainda, até onde vão conseguir ser democráticos nesse 
novo formato. Pontuou, logo depois, que tem a preocupação com a segurança do SUAP, principalmente na 
questão dos alunos, pois é possível um passar a senha para o outro e expôs que a sua intenção não é de ficar 
prorrogando o mandato, mas se preocupa com a questão mesmo de segurança. Registrou e reafirmou que não 
sabe até onde a segurança e a democracia desses processos eleitorais serão garantidos. 
 
Ivo da Silva 
Pontuou que o mandato já foi prorrogado por noventa dias e termina em julho e que acha pudente prorrogar 
por mais noventa dias e colocar um parágrafo único na resolução que vai até a posse dos novos membros. Em 
seguida, destacou que é importante que tenham também uma data balizar para o IFMT, disse que no dia 19 de 
abril de 2021 acaba o mandato do prof. Willian e indagou se o atual Presidente vai prorrogar o mandato se até 
lá não tiver o processo de consulta à comunidade. Reforçou que o decreto da eleição fala que a comissão 
eleitoral tem que fazer o processo de eleição, que o importante é fazer a tarefa de casa e que o CODIR já 
começou. Em relação à questão do SUAP, disse que confia na comissão, que esses exercícios têm que ser feitos 
e, ainda, que essa eleição do CONSUP precisa ser feita pelo SUAP e que, para a eleição para Reitor, tem tempo 
para analisar. Reiterou que esse CONSUP tem que dar retomada na eleição para os novos membros para dar 
prosseguimento no que a lei determina. 
 
Marcus Vinicius Taques Arruda 
Afirmou que já foi tomada uma decisão de que a eleição para o CONSUP seria eletrônica, independente de 
pandemia, e que se faz mais justiçado ainda que seja eletrônica para que não tenha aglomeração. Pontuou que 
que pode ser discutido novamente, mas que já foi deliberado na época. Lembrou que as eleições para a CIS e 
para o CONSEPE ocorreram de forma eletrônica e foram muito simples de fazer e destacou que os 
desdobramentos dessa eleição são tremendos, uma vez que estão resguardados até dezembro por não ter uma 
nova MP para eleição de Reitor. Disse, na sequência, que, se prorrogar por noventa dias, esse conselho que vai 
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iniciar a discussão das eleições para o próximo mandato de gestão do IFMT e sugeriu que seja um prazo menor 
desse mandato, porque é uma forma de movimentar para que aconteça. 
 
Anderson Plattini do Nascimento Eickhoff 
Sobre a questão da eleição, disse que acha que o prof. Demétrio foi feliz na fala sobre a questão da prorrogação 
e afirmou que acredita que ninguém do conselho é contrário de que a eleição tenha que ser feita, que acredita 
também que tem que ser feita com a maior brevidade possível e não vê problema nenhum de fazer de forma 
eletrônica. Advertiu que, quando tem essa fala que não é uma eleição para Presidente ou Prefeito, acaba 
trazendo a política e tudo o que tem nela para a instituição e isso não é salutar. Afirmou, após, que entende que 
para a comissão é bastante claro, mas pontuou que, mesmo com outras eleições já tendo sido feitas, muitos 
que estão no campus tem dificuldade e dúvida sobre o sigilo do voto. Sugeriu, então, que seria interessante 
mostrar para os servidores que o processo é seguro. Na sequência, mencionou que o calendário acadêmico foi 
suspenso por uma resolução do CONSUP e questionou a decisão feita pelo CODIR de retorno do calendário para 
ocorrer em menos de dez dias, num período de ascensão da doença, conforme dito pelo Conselheiro Demétrio. 
 
Willian Silva de Paula 
Esclareceu que o calendário é todo remoto e ainda não está deliberada uma data específica, mas será em agosto, 
e acrescentou que tem questões de conectividade sendo discutidas pelo CODIR. 
 
Ali Veggi Atala Júnior 
Destacou que essa fase do mundo que está sendo vivida em que todos são bandidos até que se prove o contrário 
está equivocada, porque toda legislação fala que a pessoa é inocente até que prove o contrário e o conselho 
hoje está falando sobre se alguém vai votar no lugar de alguém e se tem dúvida sobre o processo. Disse que, se 
alguém cometer algum ato nessa eleição, esse alguém vai responder. Afirmou, logo depois, que, se houve já 
uma análise preliminar de que é seguro, se houver algum tipo de fraude, esse alguém vai responder e que o que 
não pode ocorrer é ficar divagando se tem alguém com má intenção. Acrescentou que, se depois quiser fazer 
uma auditoria, antes de tomar posse, que faça, mas não pode não fazer uma eleição porque talvez tenha um 
mal-intencionado. Reforçou que, antes da pandemia, a comissão tomou a decisão de fazer de forma eletrônica 
e essa comissão vai manter com o voto eletrônico e disse que defende a prorrogação por noventa dias em 
virtude de toda a dinâmica que tem até a posse. Sobre falta de conhecimento, disse que concorda que devem 
orientar para que todos aprendam e que a comissão vai trabalhar a questão de publicidade das orientações para 
realizar o voto. 
 
Marcelo Ferreira de Arruda 
Disse que concorda com a fala do Conselheiro Ali, que esse momento já passou, porque já houve duas eleições 
em que o SUAP foi utilizado e, em seguida, destacou que é uma ferramenta que foi bem utilizada dentro da 
instituição tanto para o CONSEPE quanto para a CIS. Lembrou, após, que não tem só a eleição do CONSUP, tem 
também a eleição da CPPD. 
 
 



 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MEC-SETEC 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MATO GROSSO 

CONSELHO SUPERIOR – CONSUP 
 

25ª Reunião Extraordinária do Conselho Superior do IFMT 
21 de julho de 2020 

Página 10 de 14 
 

Dimorvan Alencar Brescancim 
Afirmou que estão em férias até o final do mês e sugeriu fazer a eleição para o CONSUP com data marcada até 
o dia 30/09/2020, com a devida calma, dando os prazos novamente, inclusive da campanha, uma vez que todo 
mundo desmobilizou. Pontuou, em seguida, que acha que esse prazo seria suficiente para tudo acontecer até 
dezembro e reforçou que a sua sugestão é que faça a eleição para o CONSUP até 30/09, dá posse aos novos 
membros e o novo grupo organiza a eleição para Reitor até dezembro. 
 
Ali Veggi Atala Júnior 
Retirou a sua proposta de prorrogação por noventa dias. 
 
Willian Silva de Paula 
Submeteu à votação a proposta do Prof. Dimorvan de prorrogar o mandato até o dia 30/09/2020, sendo 
aprovada pela Resolução nº 041/2020. 
 
Demétrio de Abreu Sousa 
Afirmou que não tem outra proposta e que sabe que a maioria vai votar sim, porém declarou o seu voto 
contrário. Justificou que a sua preocupação é como a democracia vai ser garantida nesse processo, porque 
democracia não é só votar, mas faz parte de todo o processo, incluindo os debates. Disse que fica um desafio 
para as comissões, porque como desdobramento dessa decisão, vai acontecer também para a CPPD e os NPPDs. 
 
Willian Silva de Paula 
Afirmou que as manifestações são favoráveis à prorrogação do mandato até 30/09 e, nesse período, vai ser feita 
a escolha dos novos conselheiros e, desta mesma forma, trabalhará com a CPPD. Prorrogará até dia 30/09 e 
trabalhará com a comissão para tratarem das questões eleitorais. 
 
Dimorvan Alencar Brescancim 
Disse que pensa da mesma forma que o Conselheiro Demétrio, só que se preocupa em razão de um cenário 
bastante complicado em relação ao término do mandato do prof. Willian. Destacou que há a possibilidade sim 
de ter um Reitor interventor no IFMT se o conselho não cuidar disso e que torce muito para que possa ter a 
pandemia regredindo e retomar as atividades presencias com os devidos protocolos de segurança para que, 
pelo menos, a campanha para Reitor aconteça de uma forma não virtual e para que os candidatos possam visitar 
os campi e conversar com os servidores e com os alunos. Ressaltou, na sequência, que isso é muito importante 
para a garantia da democracia na instituição, mas que tem uma pandemia e um governo que não tem respeitado 
uma séria de questões em relação à nomeação de dirigentes, então o conselho tem essa responsabilidade 
também de cuidar disso, que foi o que o Conselheiro Ivo falou muito bem em relação a esses prazos. 

3.4 Extinção do Curso Técnico em Secretariado Concomitante ao Ensino Médio - Processo nº 
23750.000316.2019-32, sob relatoria do Conselheiro Ivo da Silva. 
 
O Conselheiro Ivo disse que essa relatoria ficou fácil porque trata de três cursos técnicos do Campus Avançado 
Diamantino que a Conselheira Sandra e o Conselheiro Marcelo já tinham relatado e foi aprovado por esse 



 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MEC-SETEC 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MATO GROSSO 

CONSELHO SUPERIOR – CONSUP 
 

25ª Reunião Extraordinária do Conselho Superior do IFMT 
21 de julho de 2020 

Página 11 de 14 
 

CONSUP. Em seguida, lembrou que teve a oportunidade de ser o primeiro Diretor Pró-Tempore daquele campus 
e disse que foi feito todo o diagnóstico a época, com a ajuda do Diretor de Tangará da Serra, e que os cursos 
que foram apontados pelo diagnóstico permanecem firmes, mas o que acontece especificamente é que aquela 
comunidade precisava do transporte até o campus, então houve essa dificuldade e a comissão que foi nomeada 
pela diretora a época para avaliar a extinção desses cursos verificou que a grande dificuldade foi a questão da 
evasão e das faltas e, por essa razão, foram extintos os três cursos concomitantes ao ensino médio do Campus 
Diamantino. Registrou, logo depois, que o Campus Diamantino já passou de cinco anos de existência, 
parabenizou todos os diretores que estiveram ali e disse que é um campus também promissor e está dando sua 
contribuição para a educação e para os jovens daquele município e dos adjacentes. Afirmou que, numa das 
reuniões, foi questionado sobre essas extinções e justificou que o processo da educação tem que ser dinâmico, 
que valeu muito a proposta e a ideia de ter lançado esse curso concomitante. Acrescentou que se um aluno 
conseguiu a formação, e vários conseguiram, já foi feita a sua responsabilidade social para aquela comunidade. 
Ressaltou que a extinção desse curso já teve o parecer do CONSEPE e fez a leitura da conclusão do parecer, 
conforme a seguir: “Diante do exposto, sou de parecer favorável pela extinção do Curso Técnico em Secretariado 
Concomitante ao Ensino Médio do Campus Avançado Diamantino, em consonância com a decisão preconizada 
pelo CONSEPE - Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do IFMT.” 
 
Anderson Plattini do Nascimento Eickhoff 
Disse que está de acordo com todos, que o relatório está bem redigido e que inicialmente foi pedido a extinção 
dos três cursos, dos quais dois já foram extintos, de administração e informática, faltando apenas o de 
secretariado. Afirmou que concorda com a fala do Conselheiro Ivo, que também é um dos que defende a questão 
de que qualquer curso que seja aberto faz a mudança na vida do aluno que forma. Ponderou, todavia, que, 
administrativamente, é fundamental a preocupação com a abertura de cursos, fundamentalmente, os 
concomitantes sem lastro de uma pesquisa bem aprofundada por causa da contratação de professores que está 
cada dia mais complicada. Acrescentou que tem que tomar cuidado também por se tratar de um campus 
avançado, para não sobrecarregar os professores e os técnicos que estão lotados ali nem comprometer a 
instituição em relação ao número de professores naquela equação em relação à contratação desses 
profissionais. Pontuou que sabe que a PROEN acompanha isso, mas que, às vezes, alguma coisa parece escapar 
e acaba acontecendo com algumas turmas e o curso tendo que ser extinto. 
 
Submetida à votação, foi aprovada pela Resolução nº 042/2020. 

3.5 Minuta do Plano de Logística Sustentável do IFMT - Processo nº 23192.010550.2017-89, sob relatoria dos 
Conselheiros Débora Neves de Melo, Elias da Silva Vasco Junior e Sandra Maria de Lima. 
 
A Conselheira Sandra procedeu à leitura do parecer de relatoria, conforme segue: “Em 2015, nova comissão deu 
início à construção do Plano de Logística Sustentável coletivamente (biênio 2017 –2018) para diminuir o uso de 
material, água, energia e ampliar o ciclo de vida dos recursos naturais, melhoria da qualidade de vida dos 
servidores e da comunidade. O PLS (2017 –2018) contextualiza superficialmente o panorama mundial no que 
diz respeito à produção, disponibilidade de recursos naturais e hábitos diante da preservação do planeta. 
Apresenta os subprogramas do PLS no IFMT, dentre eles: Caminho sustentável, Água sustentável, Energia 
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eficiente, Trabalhando com qualidade e Construindo de forma sustentável. O PLS (2017 –2018) encerra com as 
considerações que a Comissão Permanente do PLS responsabilizar-se-ia com a implementação do mesmo e  
deveria gerar relatórios anuais os quais seriam base para o monitoramento, revisão e aprimoramento. Em 
29/05/2019, nomeou-se a Comissão Gestora do Plano de Logística Sustentável do IFMT para o biênio 2019/2020  
e em 24/09/2019 acrescentou-se novos membros na comissão para o mesmo biênio como também para o 
biênio 2020/2021. Em 15/05/2020, a primeira comissão encaminha ofício n. 24/2020 – RTR  PRODIN IFMT para  
o Presidente do CONSUP com a comunicação da conclusão do PLS, bem como dos seguintes relatórios: Relatório 
diagnóstico de 2018 a 2019, Relatório de material de consumo 2019, Relatório de bens de 2019. Todos os 
relatórios são referentes à reitoria, não incluindo os campi. Passa a ser apresentado a partir daí o Plano de 
Logística Sustentável do IFMT para a Reitoria, o qual, em linhas gerais, apresenta as seguintes informações: Na 
introdução, explica que é uma técnica de planejamento com o compromisso de efetivar parâmetros, 
procedimentos e ações de sustentabilidade, de racionalização das despesas e de consumo consciente e 
econômico. É um plano de caráter permanente e foi construído para a Reitoria do IFMT, porém apresenta uma 
sugestão de estrutura de PLS para orientar os campi quanto à construção dos seus planos específicos. Explica 
os termos técnicos que sustentam o plano e apresenta o itinerário histórico do IFMT desde 1909, sua missão, 
visão e valores, inclusive com suas leis de criação. Propõe a metodologia para a construção do PLS, a partir das 
seguintes vertentes: Atualização do inventário de bens e materiais; Práticas de sustentabilidade e de 
racionalização do uso de materiais e serviço; Responsabilidades na compra de materiais; Ações de divulgação, 
conscientização e capacitação. Propõe indicadores para o PLS, dentre eles: Consumo de Papel A4; Consumo de 
copos plásticos; Consumo de toner; Consumo de energia elétrica; Consumo de água potável; Coleta seletiva 
(cartuchos e lâmpadas); Qualidade de vida do ambiente; Compras sustentáveis: telefonia fixa, telefonia móvel, 
vigilância, limpeza; Deslocamento de pessoal. Para avaliar os resultados e para o monitoramento, propõe-se a 
elaboração de: Relatórios dos indicadores do PLS semestralmente; Relatório de acompanhamento do PLS 
anualmente; Relatório dos bens móveis anualmente; Relatório dos materiais de consumo anualmente. 
Apresenta-se um cronograma com os meses do ano em que cada relatório deverá ser apresentado. O 
documento apresenta relatórios diagnósticos realizados para embasar o PLS de 2020. Propostas das ações de 
capacitação são apresentadas, bem como os planos de ação para as 07 ações que serão monitoradas. São 
definidos os indicadores para todas as 7 ações. Constam dos autos os relatórios com os resultados e 
monitoramento do PLS: resultados dos indicadores, relatório de acompanhamento, relatório dos bens móveis 
do IFMT – REITORIA, relatório de materiais de consumo do IFMT REITORIA. Apresentam modelos de planilhas 
para a elaboração dos relatórios. São apresentados os relatórios diagnósticos, dentre eles: Das práticas e ações 
sustentáveis de sustentabilidade em 2019 e dos gastos com materiais de consumo dos anos de 2018 e 2019. 
Reforça-se a recomendação aos campi e campi avançados a elaboração do PLS a partir do modelo constante no 
APÊNDICE 1. Parecer e voto: Os relatores, ao analisarem o Plano de Logística Sustentável, reconhecem o árduo 
e valoroso trabalho de todos os servidores envolvidos na construção do documento em questão, porém, 
entenderam que são necessários alguns incrementos para que o mesmo se torne um documento norteador, 
para além disso, um documento que promova as transformações necessárias de hábitos e costumes de tal modo 
a levar, paulatinamente, o IFMT a tornar-se uma instituição com posturas sustentáveis. As recomendações são: 
a. Contextualização histórica e conceitual da sustentabilidade, trazendo dados, fatos, marcos legais, etc. que 
definam o panorama brasileiro, estadual e institucional, correlacionando-os com os propósitos do Plano de 
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Logística do IFMT. b. O itinerário dos materiais, desde a sua aquisição até seu descarte e acondicionamento ou 
reaproveitamento de forma a contemplar os requisitos da logística reversa e sustentável. c. Interface do Plano  
de Logística Sustentável com  o Ensino, Pesquisa, Extensão e Gestão. d. Envolvimento das organizações sociais, 
mormente aquelas relacionadas aos Catadores de Materiais Recicláveis como integrantes do processo que 
soluciona a gestão dos resíduos sólidos, uma vez que se trata de uma oportunidade de equilíbrio social, à medida 
que pode gerar recursos a grande número de famílias que constituem essa categoria de trabalhadores 
(catadores e catadoras). e. Inserir um fluxo de ações que possa relacionar o descarte com o desfazimento 
(desalienação) de bens ditos inservíveis para a administração pública. f. Propostas de parcerias viáveis com as 
empresas de materiais recicláveis e com as Associações de Catadores de Materiais Recicláveis de forma a 
desburocratizar os instrumentos legais que embasam tais parcerias. g. É preciso inserir protocolos de intenções 
para que as construções novas sejam dotadas das tecnologias favoráveis à sustentabilidade, bem como um 
plano para adaptação daquelas já existentes em construções sustentáveis, principalmente no que tange ao 
consumo de água (chuva, água de ar condicionado, de torneiras e chuveiros) e, reaproveitamento, consumo de 
energia, coleta seletiva, dentre outras. h. Oportunizar parcerias com as IES do estado afim de concentrarem os 
esforços na busca de tecnologias a serem implantadas que favoreçam ações sustentáveis, mormente 
relacionada às construções e à educação ambiental. i. Por fim, sugerimos que o documento seja construído 
numa metodologia de rede, tal qual o Plano de Desenvolvimento Institucional de tal forma a representar o 
panorama real do IFMT, com todas as especificidades e gargalos de cada campus, e ao mesmo tempo, imprimir  
em seu texto a identidade que nos é comum. Desta feita, os relatores do PLS não recomendam a sua aprovação, 
entendendo ser necessária a sua reformulação a partir das colocações supracitadas e de outras por ventura 
sugeridas por este Conselho Superior.” 
 
Willian Silva de Paula 
Afirmou que, diante disso, enquanto Presidente, entregará o relato à comissão que submeteu a esse Conselho 
Superior para que analisem todas as ponderações feitas. 
 
Elias da Silva Vasco Júnior 
Disse que o documento é bem extenso, mas a finalidade mesmo é dessa contextualização e da importância de 
ter um Plano de Logística Sustentável para a instituição que possa minimizar essas dificuldades da 
implementação desse plano futuramente em cada campus. E que possa, em breve, ter parceria e novos 
trabalhos para auxiliar nessa conscientização da sustentabilidade na instituição, que é de fundamental 
importância. 
 

DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS PARA RELATORIA 

1. Processo nº 23196.000454.2020-98 - Minuta do Regimento Interno da CPAD. Relator: Ivo da Silva. 
 
2. Relatório de Gestão 2019. Relatores: Sandra Maria de Lima, Chalani Kinthia de Freitas e Elias da Silva Vasco 
Júnior. 
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Dimorvan Alencar Brescancim 
Afirmou que recebeu aquele ofício da Uniselva sobre um comentário que fez numa reunião e pontuou que 
gostaria de deixar claro e registrado que a sua colocação naquele momento foi no sentido de pontuar essa 
ansiedade dos campi de executar celeremente os recursos que, muitas vezes, a gestão é feita pela Uniselva. 
Esclareceu que não fez com cunho depreciativo aquela fundação que tem prestado serviços importantes à UFMT 
e ao IFMT e acrescentou que, enquanto conselheiros, precisam colocar esse tipo de coisas nas reuniões para 
não ficar monótono e sem um olhar crítico ou de lançamento de sugestões para que os processos sejam 
melhorados. Pontuou, logo após, que onde essa demora aconteceu, não vem ao caso ficar discutindo nem 
atribuindo culpa a ninguém, mas o fato é que a execução do recurso ainda não foi feita. Destacou que a fundação 
é muito bem-vinda para o IFMT para que a instituição possa ter essa possibilidade de executar recursos com 
facilidade e que é importante que fique pontuado porque sentiu que a Uniselva reagiu de uma forma bastante 
contundente no sentido de justificar que eles não têm culpa no processo. Enfatizou que acha necessário ter 
celeridade na execução desses recursos porque eles são muito importantes e, normalmente, o empresário ou 
o parceiro que deposita o recurso ou que se predispõe a ajudar, ele cobra essa celeridade e muitas vezes a 
instituição não consegue fazer isso acontecer no tempo certo. Em seguida, elogiou a ação da PROEX pela busca 
de recursos da operação Ararath, disse que já foi autorizada a implantação da geradora de energia fotovoltaica 
em Primavera e destacou que isso é importante porque traz economia de energia e também um laboratório 
para os alunos e professores poderem trabalhar. 
 
Willian Silva de Paula 
Reiterou que a próxima reunião do conselho será no dia 17 de agosto. 
 
Marcelo Ferreira de Arruda 
Parabenizou o Campus Bela Vista e o Campus Cuiabá por terem ficado entre as 10 melhores escolas de Cuiabá 
no ENEM 2019. 

 

ENCERRAMENTO 

Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às onze horas e cinquenta minutos, encerrou-
se a 25ª Reunião Extraordinária do Conselho Superior do IFMT. O Presidente do CONSUP agradeceu a 
disposição e a participação dos membros do Conselho. 

 


